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Geachte heer, mevrouw, 

 
Op 25 maart 2021 hebben wij u, tijdens de raadsvergadering, mondeling geïnformeerd over de lokale 

situatie met betrekking tot corona. Met deze raadsinformatiebrief geven wij opnieuw de stand van 

zaken weer op de diverse terreinen binnen onze gemeente. 

 

Algemeen beeld 

Net als in de rest van Nederland zien we ook in Nijkerk een daling van het aantal besmettingen en het 

aantal ziekenhuisopnames. Het algemene beeld is dat de combinatie van maatregelen en vaccinaties 

zijn vruchten afwerpt. Dit positieve beeld leidt tot versoepeling van de maatregelen en een steeds 

verdergaande opening van de samenleving.  

Inmiddels zijn er per 5 juni opnieuw versoepelingen van kracht geworden, waardoor de meeste 

locaties in Nederland weer open mogen, zij het onder voorwaarden. Met coronatoegangsbewijzen kan 

er voor sommige activiteiten meer, zoals meer bezoekers.  

De volgende stap in het openingsplan staat op 30 juni gepland. Hierover neemt het kabinet op 22 juni 

een besluit.  
 

Stand van zaken testen, ziekenhuisopnames en sterfgevallen Nijkerk, per 21 maart 2021 

• Er zijn 3.548 personen uit de gemeente Nijkerk positief op Corona getest. 

• Er zijn 117 patiënten in het ziekenhuis opgenomen, en 

• Er zijn 27 overledenen met Corona als oorzaak geregistreerd  

(RIVM, totaal tot en met 21 maart 2021, week 11 2021).  
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Stand van zaken testen, ziekenhuisopnames en sterfgevallen Nijkerk, per 31 mei 2021 

Er zijn 4.413 personen uit de gemeente Nijkerk positief op Corona getest, 

Er zijn 147 patiënten in het ziekenhuis opgenomen, en 

Er zijn 29 overledenen met Corona als oorzaak geregistreerd. 

(RIVM, totaal tot en met 31 mei 2021, week 22 2021). 

 

Vergelijking van bovenstaande peilingen levert het volgende beeld 

• Aantal positief getest: toegenomen met 865. 

• Aantal in ziekenhuis opgenomen: toegenomen met 30. 

• Aantal overledenen: toegenomen met 2. 

In onderstaande grafiek is een afvlakking van de curves te zien in de laatste weken, hetgeen in lijn is 

met het algemene beeld van de afname van het aantal besmettingen,  ziekenhuisopnames en 

sterfgevallen.  

 
Corona cijfers van het RIVM voor de gemeente Nijkerk: positief op Corona geteste personen ("bevestigde besmettingen"), 

opgenomen Corona patiënten en personen overleden aan Corona. Cumulatief aantal per jaar en weeknummer. 

 

Handhaving 

Er zijn momenteel twee aandachtspunten. De eerste betreft de versoepelingen in de horeca qua 

sluitingstijd en voorwaarden voor binnen en buiten. Daarbij is er zorg omtrent het gedrag van mensen 

in combinatie met drank én de latere sluitingstijd. Dit kan leiden tot meer overlast. Ook het EK voetbal 

kan hier effect op hebben. Een tweede aandachtspunt is de toegenomen jeugdoverlast (zie ook onder 

het kopje “procesregie veiligheid”).   
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Vergunningen 

Vanwege het tempo in de afgekondigde versoepelingen verwachten we weer een toename in het 

aantal aanvragen voor evenementen. Momenteel zijn we nog in afwachting van landelijke 

besluitvorming over de voorwaarden die gaan gelden bij een evenement. Deze zijn van invloed op de 

behandeling van een aanvraag. 

Er wordt al enige tijd ingezet op een proactieve informatievoorziening naar de ons bekende 

organisatoren van evenementen. Daarbij blijft de komende tijd uiteraard ook aandacht voor de invloed 

van corona op een evenement. Verder is er al afstemming geweest met de verschillende betrokken 

interne en externe partners ter voorbereiding op de mogelijke omstandigheden en voorwaarden 

rondom evenementen in relatie tot corona.  

 
Onderwijs en kinderopvang 

We hebben nog steeds elke twee weken overleg met het onderwijs en de kinderopvang over corona-

gerelateerde zaken. 

De buitenschoolse opvang is weer toegankelijk voor alle kinderen met een bso-contract. De scholen 

en kinderopvangorganisaties zijn goed aangepast op de huidige maatregelen. Wel lopen ze er 

tegenaan dat sommige ouders ervoor kiezen hun kind niet te laten testen na een geconstateerde 

besmetting in een cohort of groep. Bij een besmetting moet het gehele cohort/groep thuisblijven totdat 

er op de 5e dag getest kan worden. Het niet laten testen van een kind kan tot gevolg hebben dat een 

kind langer dan noodzakelijk thuis moet blijven en in die periode dus geen onderwijs krijgt. Daarnaast 

heeft het onderwijs en de kinderopvang te kampen met het vervangen van medewerkers die in 

quarantaine zitten. 

Er is vanuit het rijk een Nationaal Programma Onderwijs (NPO) geïnitieerd. Dit plan vraagt scholen te 

toetsen waar de kinderen staan in hun ontwikkeling. Zo ontstaat er (beter) zicht op de leer- en 

ontwikkelingsachterstanden en kunnen de scholen daar op inspelen. 

Vanaf 31 mei mag het voortgezet onderwijs weer volledig open en vanaf 7 juni is dit verplicht. De 

scholen en leerkrachten zijn enerzijds blij met deze ontwikkeling, anderzijds is er ook zorg omdat nog 

lang niet alle leerkrachten gevaccineerd zijn.  

Op financieel vlak verwachten we een extra geoormerkte bijdrage om de ouderbijdrage voor de niet-

afgenomen peuteropvang te kunnen compenseren evenals een geoormerkte bijdrage voor het NPO. 

 

Veilig Thuis 

Veilig Thuis neemt de maatregelen in acht, maar wanneer er sprake is van een onveilige situatie gaan 

de medewerkers op huisbezoek. We zien dat de chatfunctie van Veilig Thuis goed wordt gebruikt. De 

chatfunctie wordt met name gebruikt door jongeren en vrouwen. 

Het ziekteverzuim van medewerkers is iets omhoog gegaan. Dit is vermoedelijk het gevolg van 

complexe problematiek en de extra belasting vanwege het thuiswerken. 

De afgelopen periode zijn er minder meldingen geweest, waardoor er ook minder uitgaven waren. Dit 

is opgenomen in de eerste bestuursrapportage/Voorjaarsnota.  

 

  



 

4 / 8 

 

 1117367 

Jeugdpreventie 

Tot voor kort zijn veel voorliggende voorzieningen dicht geweest. Het jeugd- en jongerenwerk is in 

aangepaste variant doorgegaan. Ook het ambulante straatwerk is waardevol geweest gedurende de 

coronaperiode.  

Het is lastig om op brede schaal activiteiten te organiseren op het gebied van collectieve voorlichting 

en groepsvoorlichting aan ouders.  

We hebben gebruik gemaakt van de subsidieregeling Jeugd aan Zet. Vanuit de wintereditie heeft de 

gemeente € 10.000 euro ontvangen. Dit is gebruikt om het online platform YoungNijkerk op te zetten.  

Ook heeft het rijk via de Maartbrief extra middelen beschikbaar gesteld ter voorkoming van 

psychosociale problematiek onder jongeren. Het voornemen is om hiervan een zomereditie (“Summer 

experience”) op te zetten waarbij voor de 4 t/m 18-jarigen zomeractiviteiten georganiseerd worden.  
 

Gebiedsteams 

Jeugd 

Het team Jeugd doet gesprekken en intakes met inwoners/gezinnen nog steeds zoveel mogelijk via 

Teams of telefonisch. De medewerkers gaan wel naar gezinnen toe als ze het gevoel hebben dat dit 

nodig is. Ook werkbegeleiding en intervisie vindt weer fysiek plaats. Alle andere overleggen gaan nog 

via Teams. Medewerkers vinden dit zwaar; ze missen de korte lijntjes. Zowel voor inwoners als 

medewerkers is het fijn dat de scholen en bso’s weer open zijn.  

Er wordt nog wel krapte ervaren in de formatie. Verder verwachten we dat de wachttijden in de jeugd-

GGZ verder gaan oplopen.  

 

WMO 

Bij het team WMO vinden de gesprekken en intakes plaats op de locatie die past bij de situatie. Veelal 

is dat toch weer in de thuissituatie. Bij een enkelvoudige vraag kan deze nog online plaatsvinden. 

Doordat er steeds meer mensen gevaccineerd zijn tegen het coronavirus, vinden inwoners een 

huisbezoek ook weer erg prettig. 

We zien een toename van het aantal multi-probleem-situaties. Dat vraagt veel schakelen van de 

medewerkers. Daarnaast heeft het team te kampen met ziekte, waardoor niet alle medewerkers 

volledig aan het werk zijn. Hierdoor is in de afgelopen weken een beperkte wachtlijst ontstaan. Onze 

inzet is die wachtlijst zo snel mogelijk weg te werken, urgente zaken worden vanzelfsprekend meteen 

opgepakt.  
 

Procesregie veiligheid 

Het is een drukke periode, maar het aantal casussen is haalbaar voor de procesregisseurs. Veel 

ketenpartners zijn inmiddels goed ingespeeld op de coronamaatregelen, zodat de afstemming goed 

gaat. Wijkagenten, hulpverleners en jongerenwerkers gaan ‘gewoon’ langs bij inwoners als dit nodig 

lijkt te zijn. In de eerste lockdown was hierin meer terughoudendheid. Inmiddels lijkt iedereen gewend 

te zijn aan nieuwe manieren van werken.  

We zien daarnaast veel casuïstiek met financiële problematiek, maar het is vaak moeilijk vast te 

stellen of er een causaal verband is met corona. 

Met het verdwijnen van de avondklok zijn er zorgen om signalen van hangjeugd en jeugdoverlast. 

Vooral als het straks mooi weer wordt en andere maatregelen van kracht blijven, is de verwachting dat 

de overlast in de avonduren toeneemt. Er is hierover nauw contact met betrokken ketenpartners, zoals 
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het jeugd- en jongerenwerk. Mogelijk hebben de afgekondigde versoepelingen een positief effect op 

de overlast.  

Verder is er een toename aan bemoeizorg casuïstiek, zowel via het Meldpunt verwarde personen als 

via ketenpartners.  

Door het langdurig wegvallen van dagbesteding/daginvulling raakt de rek er bij sommige kwetsbare 

inwoners uit, met als gevolg isolatie, escalatie en eenzaamheid. In onze gesprekken met de partners 

in het voorliggend veld bespreken we de situatie voortdurend en sturen we binnen de bestaande 

afspraken bij. Bij het Coördinatiepunt Coronahulp Nijkerk komen nog wekelijks enkele vragen binnen, 

deze worden – deels via de straatcoördinatoren – opgelost.  

Verder zijn er veel vragen en problemen rondom woningnood. Veel van dit soort casuïstiek komt bij de 

procesregisseurs met de vraag om maatwerk. Dat is op dit moment vanwege het gebrek aan 

woningen niet altijd mogelijk. 

 

WMO 

We verwachten via de Meicirculaire meer duidelijkheid over de meerkostenregeling voor 2021, zodat 

duidelijk wordt in hoeverre we gecompenseerd worden door het rijk voor het huidige jaar. Uiteindelijk 

is het budget vanuit het rijk voor de meerkosten voor ons taakstellend, dus we zullen nooit meer 

uitgeven dan we worden gecompenseerd. Met betrekking tot 2020 is er minder gedeclareerd dan de 

compensatie vanuit het rijk, dus dat is een financiële meevaller. 

De jaarverantwoording 2020 vindt momenteel plaats, ook met betrekking tot de vierwekelijkse 

gegarandeerde coronacompensatie. Hierover zullen we u op een later moment informeren.  

 

Vervoer naar priklocaties 

Tot en met 20 mei zijn er 213 ritten uitgevoerd op verzoek van Nijkerkers. Grofweg gaat het om circa 

106 reizigers. Eén of meer reizigers heeft óf alleen de heenreis, óf alleen de terugweg met 

Valleihopper gereisd. De totale kosten van dit vervoer over de hele periode bedragen € 5.333,- en 

kunnen worden gedeclareerd bij het Rijk. 

 

Participatiewet 

Voor de recente stand van zaken verwijzen we u naar de raadsinformatiebrief Regionale uitvoering 

Sociaal Pakket die u onlangs ontvangen heeft.  

Verder zijn de regelingen TONK (Tijdelijke Ondersteuning Noodzakelijke Kosten), Schuldhulpverlening 

voor ondernemers (SHVO) en Heroriëntatie zelfstandig ondernemers via het Geldloket Amersfoort 

inmiddels volledig operationeel.  

 

Sport 

Versoepelingsmaatregelen 

Vanaf 5 juni zijn er versoepelingen waardoor ook voor de binnensport weer veel meer mogelijk is. 

Recreatief zwemmen in het Jaap van der Krol Bad is vanaf dat moment weer toegestaan. Verder kan 

er zowel binnen als buiten in groepsverband gesport worden zonder afstand en zijn groepslessen 

weer toegestaan. Dit geldt voor alle leeftijden. Voor 18-plussers geldt daarbij een maximum van 50 

personen. Voor de jeugd zijn competitiewedstrijden mogelijk en voor de 18-plussers interne 

wedstrijden binnen de club.  
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Ook de kleedkamers en sportkantines mogen weer open. Wel gelden er maximale aantallen voor de 

(volwassen) sporters en zijn toeschouwers bij wedstrijden nog niet toegestaan. We hebben 

meegedacht met de horeca-exploitanten in de sporthallen om terrassen bij de sporthallen mogelijk te 

maken.  

Voor de interpretatie van de maatregelen stemmen we af binnen de veiligheidsregio. Omdat Nijkerk 

op de grens van een aantal andere regio’s ligt, vergelijken verenigingen onze maatregelen met die in 

andere regio’s. Dat valt soms negatief uit voor Nijkerk en levert regelmatig discussies op. Als 

maatregelen onredelijk of slecht haalbaar lijken, zoeken we binnen de regels ruimte voor de sporters. 

 

Overleg met verenigingen 

Om contact te houden met de verenigingen bieden we een digitaal platform voor uitwisseling via het 

coronasportoverleg. Dat is nu vier keer gehouden. Verder sturen we bij elke aanpassing in de 

maatregelen een mailing aan alle sportaanbieders. Ook hebben we meegewerkt aan een filmpje ter 

ondersteuning van het verenigingsleven: ‘Blijf je club trouw’. Deze is begin mei online gegaan en veel 

gedeeld.  

Diverse sportverenigingen geven aan bang te zijn dat ze leden verliezen. Tot nu toe lijkt dat beperkt 

tot opzeggingen van ‘slapende’ lidmaatschappen in de binnensport. De buitensport is bezorgd dat 

vooral de volwassenen hun vrije zaterdag hebben herontdekt en niet meer automatisch competitie 

gaan spelen. Verenigingen merken een verandering van prestatiesport naar recreatieve sport. In het 

algemeen is ‘de lol’ van het sporten af, zonder team, zonder wedstrijden, zonder kantine. En uiteraard 

is er in de buitensport flink inkomstenverlies vanwege de maandenlange verplichte sluiting van de 

kantines.  

 

Subsidieregelingen sport 

Ter compensatie van de huren voor de sportverenigingen loopt er momenteel een TVS voor Q1 2021 

en wordt er nog een verwacht voor Q2. De gemeente en Optisport kunnen daardoor (gedeeltelijk) 

huur kwijtschelden en dit gecompenseerd krijgen.  

Ook is er een nieuwe TASO regeling, voor verenigingen die inkomstenderving hebben. Ze moeten de 

TASO zelf indienen.  

Voor het zwembad hebben we een aanvraag ingediend voor de SPUK-IJZ regeling ter compensatie 

van het negatieve resultaat van Optisport voor het zwembad over het jaar 2020.  

 

Cultuur 

Door de recente versoepelingen zijn onder andere de bibliotheken en musea weer open. Ook kan er 

weer gemusiceerd worden en zijn andere culturele activiteiten toegestaan. Uiteraard met 

inachtneming van de geldende coronamaatregelen zoals afstand houden, gebruik mondkapjes, 

reservering en gezondheidscheck.  

Met de culturele partners hebben we nog steeds een periodiek overleg. Met hen zijn we ook in overleg 

over een plan voor herstel na corona op het gebied van cultuur.  

  

Openbare ruimte 

Sinds 28 april is de non-food weer terug op de markt en de standplaatsen. Het verbod op de non-food 

heeft geleid tot een kleine kostenderving in de gemeentebegroting op het product markten en 

standplaatsen.  
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Ten aanzien van de terrassen hebben wij besloten dat ook in 2021 de terrasvergoedingen niet geïnd 

worden. Tevens denken we mee over de invulling van de terrassen en waar mogelijk ruimere 

terrassen.  

Dit jaar staat er een aantal actualisaties van beleid op de planning: het begraafbeleid, het  

speelruimteplan en het hondenuitlaatbeleid. Verder wordt de visie beheer openbare ruimte op dit 

moment geïmplementeerd.  

 

Economie 

De horeca-ondernemers mochten dankzij de coronaversoepelingen van 19 mei al wat meer. Vanaf 5 

juni is dat nog verder uitgebreid. Eet- en drinkgelegenheden mogen weer open tussen 6.00 en 22.00 

uur. Daarbij wordt ’s avonds gewerkt met shifts, zodat gasten op een vast tijdstip aankomen. Er zijn 

maximaal twee shifts per tafel per avond mogelijk tussen 18.00 en 22.00 uur. Reservering, vaste 

plaatsen, registratie en een gezondheidscheck blijven verplicht.  

 

Alle winkels mogen vanaf 28 april weer klanten ontvangen zonder afspraak, waarbij het aantal 

vierkante meters de richtlijn is voor het aantal klanten dat naar binnen mag. Om het winkelende 

publiek gastvrij te ontvangen, is er op initiatief van de gemeente een zogenaamd ‘shoplicht’ gemaakt. 

Dit bord wordt bij een ingang opgehangen en maakt via een rood of groen ‘licht’ duidelijk of er nog 

ruimte is om naar binnen te gaan of dat er even buiten gewacht moet worden.  

 

Ook voor ondernemers in de recreatiesector zijn er sinds 5 juni diverse versoepelingen. De attractie- 

en dierenparken mogen weer volledig open, inclusief de binnenruimten. Ook activiteiten zoals 

lasergame, paintball, escaperooms, wellness, sauna’s en zonnestudio’s mogen weer open. Voor al 

deze activiteiten gelden wel maximumaantallen per ruimte of per vierkante meter. En net als bij de 

horeca zijn reservering, registratie en een gezondheidscheck verplicht.  

 

De versoepelingen geven de ondernemers weer wat financiële lucht. Tegelijkertijd is de constatering 

dat de ondernemerszorgen nog niet weg zijn, de precorona omzet veelal nog niet gehaald wordt (bij 

onder meer de horeca) en de periode van terugbetalen van de overheidssteun er aan gaat komen. 

De hotelbezetting was nog steeds erg laag, maar met het mooie weer van de afgelopen periode zijn 

de hotelbezettingscijfers omhooggeschoten naar een gezond niveau. Ook de aanvragen voor groepen 

(zoals bruiloften en andere groepsbijeenkomsten) stijgen enorm. Het zijn nog niet allemaal definitieve 

boekingen, maar de weg omhoog lijkt weer gevonden te zijn.  

 
Financiën 

Via de Voorjaarsnota hebben wij u nader geïnformeerd over de extra inkomsten en uitgaven als 

gevolg van corona (met name bijlage 9). We hebben zowel vanuit het rijk als vanuit andere 

subsidieregelingen extra geld ontvangen. Voor een deel zijn we vrij in de besteding van deze extra 

middelen. Deze ramen we zoveel mogelijk dáár waar ze, gezien de uitgebreide circulaires van het rijk, 

voor bedoeld zijn. Wel hebben we ons voorgenomen ook met deze budgetten spaarzaam om te gaan.  
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Tenslotte 

Op dit moment volgen de versoepelingen elkaar zo snel op dat het lastig is om in alle situaties de 

meest recente informatie te verstrekken. Desondanks hopen we dat we u weer een goed beeld 

hebben kunnen geven van de ontwikkelingen omtrent corona op diverse terreinen. Daarnaast zijn wij 

als college en organisatie inmiddels het gesprek gestart over de uitdagingen die er na de coronacrisis 

weer op ons pad (kunnen) komen. In de komende maanden zullen wij dit ook in onze reguliere 

gesprekken met stakeholders bespreken en u te zijner tijd nader informeren.  

 

 

Hoogachtend, 

 

Burgemeester en wethouders van Nijkerk, 

de loco-secretaris,         de burgemeester, 

 

 

 

de heer C.D.H. van Hoeve  de heer mr. drs. G.D. Renkema 

 

 

 


